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El quadern de debat ciutadà

Aquest quadern forma part del procés participatiu 

‘Som Accessibles’, que impulsa l’Ajuntament de 

Llavaneres per identificar barreres 

arquitectòniques, sensorials i d’inclusió al municipi 

i, alhora, per sensibilitzar la població respecte a les 

dificultats que es troben diàriament els col·lectius 

amb diversitat funcional. 

Els resultats d’aquesta diagnosi participada es 

recolliran en el futur Pla d’Accessibilitat de 

l’Ajuntament de Llavaneres.

El quadern ha estat disponible durant 7 setmanes 

de la tardor de 2024 i es van habilitar 12 punts de 

recollida per lliurar els quaderns omplerts.
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El quadern de debat ciutadà

Del 7 d’octubre al 24 de novembre de 2024

95 quaderns rebuts

170 persones

12 punts de recollida
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Dues terceres parts de persones que han respost el quadern superen els 46 anys, sent el
segment de més de 65 anys el més nombrós. En canvi, molt pocs joves (16-30 anys) han
contestat el quadern.
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El barri amb més respostes ha estat, amb diferència, el de Centre. De fet, ha
acumulat la meitat dels quaderns recollits. Els barris amb menys respostes han
estat Sant Pere – El Balís, Can Sans i Canafort – El Puntó.
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La major part de les respostes han estat per part de persones que se senten

afectades directament o indirecta per problemàtiques d’accessibilitat.
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Les persones directament

afectades per problemàtiques

d’accessibilitat física perceben una

major necessitat de reforçar-la.

A mesura que el grau d'afectació

disminueix, aquesta tendència es

redueix i creix la idea que cal

millorar-la "una mica".
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Hi ha una percepció generalitzada de la

necessitat de reforçar “molt”

l'accessibilitat sensorial, fins i tot entre

aquells que no se’n veuen directament

afectats.

No obstant això, el nombre elevat de

respostes en blanc indica que és

necessari millorar la sensibilització i el

coneixement sobre aquest tipus

d'accessibilitat.
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Les persones directament afectades
tendeixen a no respondre, probablement
perquè prioritzen altres tipus
d’accessibilitat, mentre que les persones
no afectades creuen que no cal reforçar
l’accessibilitat cognitiva, degut
possiblement a un cert desconeixement
de la problemàtica.
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El barri que es coneix més és el del Centre... i és també el que es considera

que té una millor accessibilitat, seguit de Bell-Aire i Ametllareda.
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Les persones no afectades tenen una

visió més positiva de l’accessibilitat als

barris, contràriament a les persones

que sí que es veuen afectades per

aquesta. Les persones afectades

indirectament mostren una tendència

generalitzada a percebre que els

barris són “poc” accessibles.
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En general, es valora que els edificis i parcs i els comerços són els que tenen

una millor accessibilitat. En canvi, els carrers i l’accessibilitat cognitiva a la

comunicació municipal tenen un pitjor balanç d’accessibilitat.
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La percepció d’accessibilitat a

diversos elements va disminuint a

mesura que augmenta el grau

d’afectació per problemàtiques

d’accessibilitat, de manera semblant

entre tots els tipus d’elements.
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La majoria de les persones que han respost el quadern s’han trobat en

situacions que la manca d’accessibilitat els ha dificultat anar a algun lloc o

fer servir algun servei.
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Les persones que se senten directament

afectades per problemàtiques

d’accessibilitat han deixat d’anar a algun

lloc per dificultat d’accés. Les persones

afectades indirectament també, però

menys.
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Les dues propostes amb més suports són la millora de les voreres i més i

millor il·luminació nocturna. La menys prioritària ha estat la senyalització

accessible als equipaments.
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En un recompte per persones (en lloc de quaderns), no es detecten canvis molt

rellevants, malgrat que la proposta de passos de vianants guanya més suports.
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Quan distingim les prioritats segons edats, observem que per als rangs d’edat

més joves la proposta prioritària és la il·luminació nocturna i la millora de les

voreres, mentre que en rangs d’edat més avançada, la prioritat passa a ser la

disponibilitat de bancs per seure o l’adaptació dels comerços.
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Les propostes més prioritzades no varien

gaire en funció del grau d’afectació per

manca de mobilitat, tot i que en el cas

de les persones més afectades, els

aparcaments per a persones amb

mobilitat reduïda són clarament més

prioritaris que per a la resta de

col·lectius.
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La major part de les persones que han respost els quaderns consideren que

encara hi ha molta feina per fer per avançar vers la inclusió social de les persones

amb discapacitat. Només un 8% consideren que hi ha plena inclusió social.
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Els qui no es consideren directament

afectats tenen una visió més positiva

sobre la inclusió a Llavaneres, en canvi,

aquells que pateixen de manera directa

o indirecta les problemàtiques

d’accessibilitat, creuen majoritàriament

que encara queda feina per fer i que, per

tant, no hi ha plena inclusió.



29

Procés participatiu

Sobre l’accessibilitat

de Sant Andreu de Llavaneres

Quadern de debat ciutadà

Sant Andreu de Llavaneres, desembre de 2024


	Diapositiva 1
	Diapositiva 2
	Diapositiva 3
	Diapositiva 4
	Diapositiva 5
	Diapositiva 6
	Diapositiva 7
	Diapositiva 8
	Diapositiva 9
	Diapositiva 10
	Diapositiva 11
	Diapositiva 12
	Diapositiva 13
	Diapositiva 14
	Diapositiva 15
	Diapositiva 16
	Diapositiva 17
	Diapositiva 18
	Diapositiva 19
	Diapositiva 20
	Diapositiva 21
	Diapositiva 22
	Diapositiva 23
	Diapositiva 24
	Diapositiva 25
	Diapositiva 26
	Diapositiva 27
	Diapositiva 28
	Diapositiva 29

